

清华医学发展大会举行

11月15日，清华医学发展大会在主楼后厅举行。大会以“推动医学创新，共创健康未来”为主题，聚焦中国式现代化医疗健康体系建构与实践，共同探讨医学教育深刻变化与新范式探索，推动全球医疗卫生事业的创新发展。第十三届全国人大常委会副委员长、中国科学院院士陈竺以视频形式致辞。国家卫生健康委党组副书记、副主任，中国科学院院士曾益新，教育部党组成员、副部长熊四皓，北京市委常委、教育工委书记于英杰，清华大学校长、中国科学院院士李路明，北京协和医院院长张抒扬等出席会议。大会由副校长王宏伟主持。

曾益新在致辞中说，近年来清华大学已成为中国医学发展中有影响力的重要力量。他提出“探索、示范、引领、创新”的四大期待，希望清华医学教育找准定位，积极发挥综合性大学优势，推动医学与多学科交叉融合，继续在医学事业发展中书写非凡篇章。

熊四皓希望清华扎根中国大地办医学，培养更多修医德、行仁术的医学拔尖创新人才；主动拥抱时代机遇与挑战，加强学科建设，推动医学国际交流合作；在深化医学教育、体制机制改革等方面争做先锋。

李路明代表清华大学向长期关心支持学校发展的社会各界表示感谢。他回顾了清华医学学科的发展历程，以及在医学科技创新与合作、人工智能赋能医学教育教学等方面进行的一系列探索。希望清华医学坚持立德树人，培养适应新时代需要的

医学领军人才；推动学科融合发展，产出更多高水平科技创新成果，服务国家医学科技自立自强；回应人类健康重大需求，提升健康服务能力，为推动中国特色世界一流大学高质量发展、服务健康中国战略、促进人类卫生健康事业发展不懈努力。

会上，清华医学新成立学院揭牌仪式举行。与会嘉宾代表共同为基础医学院、生物医学工程学院、医疗管理学院、临床医学院（北京清华长庚医院）揭牌。

在于英杰，海淀区委副书记、区长李俊杰，李路明，清华大学副教务长、医学院院长、美国国家医学院外籍院士黄天荫的共同见证下，清华大学副校长、中国科学院院士姜培学和海淀区副区长林航代表双方签署《北京市海淀区人民政府 清华大学关于共建清华医学园区的战略合作协议》。

随后，美国国家医学院院长、中国工程院外籍院士曹文凯（Victor Dzau）受聘清华大学名誉教授仪式举行。李路明为曹文凯颁发名誉教授聘书。

黄天荫、曹文凯、清华大学临床医学院（北京清华长庚医院）院长、中国工程院院士董家鸿分别作主题报告。

为期三天的清华医学发展大会相继举行医学教育、肿瘤前沿、感染与免疫、衰老与退行性疾病、新药创新前沿科学和技术、医工交叉与人工智能医学、现代医疗管理等7个学术分论坛和北京清华长庚医院高质量发展论坛等系列活动，共举行了近百场学术报告，吸引了1500余人参加。

（刘书田）